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SE STAROSTOU Bc. RADIMEM ŠNEKEM 
O BILANCI UPLYNULÝCH ČTYŘ LET

KOMUNÁLNÍ VOLBY
Komunální volby se uskuteční v pátek 10. a v sobotu 11. října.  
V naší obci je volební místností přísálí kulturního domu. Nové 
zastupitelstvo můžete přijít volit v pátek od 14.00 do 22.00 hodin 
a v sobotu od 8.00 hodin do 14.00 hodin. Nezapomeňte, že každý 
volič se musí prokázat občanským průkazem, cestovním, diplo-
matickým nebo služebním pasem České republiky nebo platným 
cestovním průkazem.
V naší obci bylo podáno šest 
kandidátních listin (v závorce 
je číslo, které si subjekt vyloso-
val): SDRUŽENÍ NEZÁVISLÝCH 
KANDIDÁTŮ I (1), HASIČI LIDEM 
(2), ČESKÁ STRANA SOCIÁLNĚ 
DEMOKRATICKÁ (3), HLAS PRO 
BRANKU (4), PRO OBČANY (5) a 
SDRUŽENÍ NEZÁVISLÝCH KAN-
DIDÁTŮ II (6).
V tomto čísle Braneckého zpravo-
daje nabídlo vedení obce všem 

volebním subjektům možnost 
se prezentovat. Uveřejněny jsou 
příspěvky všech, kteří tuto mož-
nost využili, a v podobě, v jaké 
je dodali. (Nebyly pochopitelně 
redigovány, ani jazykově upravo-
vány.) 
Čeká nás volba, která bude o osu-
du Branky u Opavy rozhodovat  
v příštích letech. Z toho důvodu 
by měl svůj názor ve volbách vyjá-
dřit každý obyvatel naší obce.  (r)

Uplynuly čtyři roky od zveřej-
nění vašeho volebního pro-
gramu, kterému většina obča-
nů Branky u Opavy dala svůj 
hlas. V současné době pomalu 
končí čtyřleté období, kdy jste 
se jako starosta obce snažil 
o jeho splnění. Jaké je vaše 
bilancování?

Nemohu začít jinak, než připome-
nout to nejdůležitější, s čím jsme 
před čtyřmi lety do voleb šli: „Uvě-
domujeme si, že v  současné době 
je pro naši obec zásadní prioritou 

výstavba čistírny odpadních vod. 
Vzhledem k  této finančně náročné 
akci bude zapotřebí přistupovat 
ke všem dalším projektům a akti-
vitám racionálně a s  rozvahou. 
Budeme se zasazovat o takové pro- 
jekty, které mají pro obec smysl 
a budou jí ku prospěchu. Stavění 
vzdušných zámků a laciných slibů 
občanům není našim cílem.“ Jsem 
rád, že mohu konstatovat, že to 
nejdůležitější se nám podařilo 
splnit. Kanalizace je hotova a přes 
všechny těžkosti, které výstavbu 

provázely, slouží lidem a přispívá 
velkou měrou ke zlepšení život-
ního prostředí naší obce. Samo-
zřejmě, že z dnešního pohledu se 
může její průběh hodnotit různě, 
ale je třeba si uvědomit, že před 
čtyřmi léty jsme převzali určitým 
způsobem rozpracovanou akci  
a museli jsme respektovat roz-
hodnutí a závazky, které byly při-
jaty před námi.

I když je to svým způsobem 
zjednodušený pohled, ale je 
to tak, že někdy se úspěšnost 
vedení obce zužuje na to, kolik 
finančních prostředků se poda-
ří z různých zdrojů zajistit. Jak 
je to v případě naší obce?

Během necelých čtyř let se nám 
podařilo získat historicky nejvíce 
finančních prostředků z  různých 
dotačních titulů, tolik potřeb-
ných pro rozvoj naší obce a jsem 
si naprosto jist, že jsme schop-
ni tyto peníze pro další rozkvět 
Branky získávat také v  dalších 
letech. Zmínil jsem výstavbu čis-
tírny odpadních vod a kanalizace, 
ale podařilo se toho více. Mám na 
mysli zateplení vnějšího pláště 
mateřské školy, výměnu stacio-
nárních kotlů za kondenzační či 
nově uspořádání dětských her-
ních prvků a zeleně v  zahradě 
mateřské školy.

(pokračování na str. 3)
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Na zasedání 3. července mj. zastupitelstvo obce vzalo 
na vědomí zápis č. 9/2014 a usnesení č. 9/2014 z jed-
nání valné hromady „Dobrovolného svazku obcí: ČOV 
a kanalizace Hradec nad Moravicí - Branka u Opavy“ ze 
dne 17. 6. 2014. Dále vzalo na vědomí návrh jízdního 
řádu drážní dopravy, který předložil odbor dopravy 
Krajského úřadu Moravskoslezského kraje. 

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí výpis z Městské-
ho úřadu Hradec nad Moravicí o bezplatném převe-
dení (darování) visuté lávky přes řeku Moravici obci 
Branka u Opavy a také o finančním podílu Hradce nad 
Moravicí na stavbě nové lávky.

Vzalo také na vědomí informaci starosty o vstupu Bran-
ky u Opavy do „Dobrovolného svazku obcí Opavsko“ 
(DSO Opavsko) a zprávu finančního výboru naší obce.

Zastupitelstvo schválilo rozpočtové opatření č. 2/2014.

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí žádost Trakce a.s., 
pracoviště Ostrava, o vyjádření k územnímu a staveb-
nímu řízení rekonstrukce železničního přejezdu a také 
dodatek ke smlouvě o spolupráci na přípravě cyklistic-
ké stezky Hradec nad Moravicí, Branka u Opavy, Otice, 
Opava.

Zastupitelstvo obce schválilo realizaci stavby „Zahrad-
ní pavilon česko-polského setkávání v Brance u Opa-
vy“ v září až listopadu t. r. Maximální dotace Evropské 
unie může být 30 000 eur, tj. 78,36 % celkových způ-
sobilých výdajů.

Zastupitelstvo obce schválilo v souladu s ustanovením 
zákona č. 128/2000 Sb., stanovy dobrovolného svazku 
obcí pod názvem „Dobrovolný svazek obcí Opavsko“ 
(DSO Opavsko) a jmenovalo zástupcem obce na valné 
hromadě starostu obce. Schválilo také rozpočet DSO 
Opavsko na rok 2014. Zplnomocnilo starostu obce  
k podpisu příslušných dokumentů souvisejících se 
vznikem DSO Opavsko.

Zastupitelstvo obce neschválilo snížení počtu členů 
zastupitelstva na volební období 2014 - 2018.

POPLATEK ZA ODPAD
Poplatek za odvoz komunálního odpadu je letos 
stejný jako v  letech předcházejících. Činí 300 Kč 
na osobu pro každého obyvatele obce a rovněž 
300 Kč za rekreační chatu s  číslem evidenčním. 
Pokud se někdo rozhodl pro dvě splátky, toho 
upozorňujeme, že termín té druhé je 30. září. Dru-
hou splátku lze uhradit na našem obecním úřadu 
nebo přímo na účet obce vedený u České spoři-
telny a.s. Číslo účtu je 1846405399/0800.        (oú)

FOTO SOUTĚŽ
V březnu vyhlásilo vedení obce fotografickou soutěž. 
Jejím smyslem bylo shromáždit dostatečný počet 
kvalitních snímků přírodních krás naší obce a jejího 
okolí, ze kterých by mohl být vytvořen kalendář pro 
rok 2015. Uzávěrka soutěže 30. září a v době uzávěrky 
už klepala na dveře. Proto jen připomínáme, že kdo 
se chce soutěže zúčastnit a ještě své fotografie nedo-
dal, ať tak učiní osobně na obecní úřad, nebo je pošle 
elektronicky (mailem) na adresu obec@branka.eu.  
U všech fotografií je třeba uvést autora.                  (oú)

Z JEDNÁNÍ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA
Schválilo návrh zadání Územního plánu obce Branka  
u Opavy, který zhotovil Ing. arch. Jaroslav Haluza z od- 
boru hlavního architekta a územního plánu Magistrátu 
města Opavy.

Zastupitelstvo obce uložilo prověřit schvalování počtu 
zastupitelů a stanovit termín veřejného zasedání 
k projednání tohoto bodu tak, aby byla splněna lhůta 
85 dnů před volbami.

Na zasedání 10. července mj. zastupitelstvo obce vza-
lo na vědomí znění darovací smlouvy s městem Hra-
dec nad Moravicí o bezplatném převedení visuté lávky 
přes řeku Moravici.

Zastupitelstvo obce neschválilo návrh na snížení počtu 
členů Zastupitelstva obce Branka u Opavy na volební 
období 2014 - 2018.

Na zasedání 11. září mj. zastupitelstvo vzalo na vědo-
mí informaci o harmonogramu prací na stavbách „Oce-
lová lávka pro pěší přes řeku Moravici“, „Výstavba par-
kovacích ploch“, „Rekonstrukce pozemku p. č. 669/1“, 
„Zahradní pavilon česko-polského setkávání v Brance 
u Opavy“ a „Stavba splaškové kanalizace - Trňák“. Dále 
vzalo na vědomí zápisy a usnesení z jednání valné hro-
mady „Dobrovolného svazku obcí: ČOV a kanalizace 
Hradec nad Moravicí - Branka u Opavy“.

Zastupitelstvo vzalo na vědomí rezignaci Mgr. Milana 
Bátora DiS. na post zastupitele obce Branka u Opavy. 
Dne 8. srpna ho nahradil Marián Jaroš. (Dalším náhrad-
níkem v pořadí je Kamil Mainuš.)

Zastupitelstvo obce schválilo závěry hodnotící komise 
v rámci veřejné zakázky malého rozsahu a provedení 
stavby daným zhotovitelem: ,,Lávka pro pěší přes řeku 
Moravici”. Schválilo také prodej starého malotrakto-
ru TZ 4K14 s příslušenstvím, tovární značka TZ 4 K14. 
Cena 28 155 Kč nebo nejvyšší nabídka.

S celým zněním usnesení se můžete seznámit na 
Obecním úřadě Branka u Opavy nebo na webových 
stránkách www.branka.eu.                                               (r) 
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SE STAROSTOU Bc. RADIMEM ŠNEKEM 
O BILANCI UPLYNULÝCH ČTYŘ LET

Finance z dotačních titulů jsou 
mnohdy až zaklínadlem, kte-
rým se kdekdo ohání. Ale urči-
tě na všechno nelze dotace zís-
kat. Do čeho investovala obec 
ze svých zdrojů?

Byla to výměna střešní krytiny na 
budově mateřské školy, vybudová-
ní přístupové komunikace z areálu 
kulturního domu na Požární ulici, 
nová podlaha v místní restauraci, 
rozšíření pouličního osvětlení na 
Příčné ulici, vybavení technikou 
pro údržbu obecního majetku 
(víceúčelový malotraktor s příslu-
šenstvím, sekačka, ap.). 

Před čtyřmi roky jste šli do voleb 
i s cílem zlepšení životního pro-
středí. Co se v Brance v tomto 
směru změnilo?

Mám za to, že občané oceňují mož-
nost využití sběrného dvora v Hrad-
ci nad Moravicí, na čemž jsme se 
dohodli s vedením Hradce. Dvakrát 
do roka jsou přistavovány mobilní 
kontejnery na velkoobjemový a ne- 
bezpečný odpad a v  neposlední 
řadě jsme mohli lidem dát zdarma 
kompostéry z dotace MAS Opav-
sko, aby mohli racionálně vyřešit 
problém, kam s posečenou trávou.

Co je v této chvíli v řešení?  
U čeho nemůžete říct, že úkol 
byl splněn? 

Jsou i nákladné investice, které se 
nedořešily a zůstaly jen na papíře. 
Jedná se např. o změny zateplení  
a změny vnitřního interiéru kultur-
ního domu tak, abychom zvýšily je- 
ho využití, nejen pro společenské, 
ale i pro kulturní, sportovní a jiné 
akce. Studie na takovou úpravu 
je již připravena. Postupné řešení 
obytného domu Trňák bude dal-
ším přetrvávajícím úkolem. Dlou-
hodobým problémem je hustota 

provozu, prašnost, hlučnost a bez-
pečnost na Cihelní ulici. Tyto akce 
si vyžadují nemalé finanční pro-
středky a bez příslušných dotací 
je nelze realizovat. Jsem přesvěd-
čen, že vzhled naší obce a úroveň 
bydlení našich občanů se neustále 
zvyšuje. Akce jako je Trňák nebo 
kulturní dům bude zapotřebí řešit 
po částech, tak jak se podaří získat 
finanční prostředky, ať již z vlast-
ních zdrojů nebo z dotací. 

Obec připravuje nové doprav-
ní značení na místních komu-
nikacích. Jaký je jeho smysl?

Sledujeme tím jednoznačně zajiš-
tění větší bezpečnosti občanů, 
hlavně dětí na našich ulicích a také 
zajištění vhodného parkování při 
splnění podmínek zákona o sil-
ničním provozu. Ještě letos bude 
zahájena výstavba parkovacích 
ploch na Selské ulici na prostran-
ství vedle školy. Myslím, že každý 
vidí kolem sebe vzrůstající tenden-
ci provozu motorových vozidel  
v naší obci. Pokud chceme zajistit 
bezpečný pohyb nás a našich dětí 
po ulicích obce, je zapotřebí tuto 
problematiku řešit.

Volební období sice končí, ale 
v různém stadiu rozpracova-
nosti pokračují investice, které 
vedení obce připravilo v minu-
lých měsících. Co to konkrétně 
bude?

V zahradě naší základní školy 
do konce dubna příštího roku 
vyroste s pomocí finanční dota-
ce Euroregionu Silesia „Zahradní 
pavilon česko-polského setkávání 
v Brance u Opavy“. O jeho přípra-
vě jsme v Braneckém zpravodaji 
obšírně informovali. Pomyslnou 
třešničkou na dortu je stavba 
nové ocelové lávky pro pěší přes 
řeku Moravici na sejném mís-

tě, kde je nyní. Ta není otázkou 
posledních měsíců ale vlastně 
posledních tří volebních obdo-
bí, protože se začala připravovat 
před více než deseti léty.

Otázka, která možná měla být 
na začátku našeho rozhovoru: 
jak hodnotíte práci kolektiv-
ního orgánu vedení obce, kte-
rým je zastupitelstvo?

Každé vedení obce, které si zvolí 
občané ve volbách, je kompetent-
ní k výkonu své funkce. Taková je 
podstata demokracie, která je u 
nás uplatňována od roku 1989. 
Samozřejmě v něm není patnáct 
lidí naprosto stejného názoru na 
každou věc. To by snad nastalo, 
jen kdybychom měli jednu kan-
didátku. Řešili jsme v uplynulých 
čtyřech letech dost problémů, 
o kterých se hodně diskutovalo. 
Vždy jsme z nich dokázali najít 
společné východisko. Věcná a ra- 
cionální diskuze je ku prospěchu 
věci. Naopak, mlčet na zastupitel-
stvu a „trousit svá moudra“ jinde 
je sice lidské, ale rozvoji obce to 
nepomůže. 

Jak dopadnou podle vás nad-
cházející volby?

To netuším, ale přeji našim obča-
nům, aby měli šťastnou ruku pro 
dobrou budoucnost naší obce. 
Myslím, že uvážlivé hospodaření 
s obecními prostředky by mělo 
pokračovat i v dalším volebním 
období a můžeme být hrdi na to, 
že obec vyjma úvěru na stavbu 
kanalizace, řeší vše z vlastních 
finančních prostředků. To, co se 
podařilo a jak naše obec vypadá, 
je dílem celého kolektivu zastupi-
telů a pracovníků obecního úřa- 
du, kterým bych chtěl touto ces-
tou poděkovat za jejich práci.

Připravil: Karel Stuchlík

(pokračování ze str. 1)
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NOVINKY NA NAŠEM WEBU www.branka.eu
V srpnu se na webových stránkách 
obce objevilo několik nových infor-
mací. Nejdůležitější z  nich je uce-
lený a aktuální seznam toho, kam 
se obrátit v případě řešení jakékoli 

životní situace. Zadejte v  menu 
„Úřad obce“ - „Životní situace“. Již 
nemusíte zdlouhavě hledat řešení 
na stránkách jednotlivých institucí, 
ale stačí se podívat na www.bran-
ka.eu a máte veškeré dokumenty 
a informace na koho se obrátit ve 
vzniklé životní situaci po ruce. 
Další novinkou je aktuální stav 
řeky Moravice. Najdete ho v  pra-
vém sloupci pod interaktivní 
mapou. K  zajímavým novinkám 
patří překladač, který je schopen 
cizincům přeložit obsah našich 
stránek zhruba do 40 jazyků.
Novým menu je také „Kulturní akce 
v okolí“, kde se dozvíte o akcích po- 
řádaných v okolních obcích. Zatím 
jsou zveřejněny informace z  naší 
obce a Chvalíkovic, Otic, Vršovic, 

Raduně a Hradce nad Moravicí. 
Pro majitele chytrých telefonů je 
k  dispozici zadarmo „Turistický 
průvodce Galileo“, který si do své-
ho mobilu můžete stáhnout přes 
Google play a následně si nainsta-
lujete mapy oblastí naší vlasti, kte-
ré hodláte navštívit. Je propojen se 
stránkami jednotlivých obcí a na 
svých toulkách okolní krajinou již 
nemusíte pracně hledat písemné 
záznamy o kulturních památkách, 
ale stačí spustit si tohoto průvod-
ce. Jen je třeba mít na zřeteli, že 
např. mapa oblasti Opavsko má 
400 MB. Aby vše fungovalo off-line 
(bez připojení na internet), je tře-
ba mít dostatečnou kapacitu své 
paměťové karty v telefonu. 
Ing. Ivo Widhalm, místostarosta

TŘÍDĚNÍ ODPADŮ A KOMPOSTÉRY

SBĚR ODPADU
Sběr velkoobjemového odpadu proběhne ve dnech 13. a 14. října 
(pondělí a úterý) v době od 16.00 do 18.00 hodin. Kontejnery na 
velkoobjemový odpad budou umístěny na ulici Pod Lesem u byto-
vek Opavské lesní a.s. a na Bezručově nábřeží u obecního úřadu. 
Do kontejnerů můžete odložit směsný velkoobjemový odpad, do 
kterého ale nepatří pneumatiky, azbest ani elektroodpad.

Sběr nebezpečného odpadu se uskuteční v pondělí 13. října od 
15.00 do 17.00 hodin u obecního úřadu. Můžete sem přinést znečiš-
těné obaly od barev, olejů ap., absorpční činidla, čistící tkaniny znečiš-
těné např. olejem, olověné akumulátory, rozpouštědla (ředidla, odm-
ašťovací prostředky), kyseliny, zásady, pesticidy (postřiky), zářivky, olej, 
barvy, léčiva, baterie (monočlánky).                Bc. Radim Šnek, starosta

Dovoluji si jako členka finančního 
výboru informovat občany o situ-
aci se tříděním odpadů. V loňském 
roce byly pořízeny kompostéry. Ty  
byly financovány z dotačních pe- 
něz Evropské unie za cca 900 tis. Kč. 
Občané měli možnost si kompos- 
téry vyzvednout na základě smlou-
vy o výpůjčce, která má platnost 
do 30. listopadu 2018, což je také 
doba udržitelnosti projektu. V pra-
xi to znamená, že by do této doby 

měly být kompostéry využívány 
(tzn. neměl by je nikdo prodat, 
darovat, převézt na jiné místo, než 
je adresa bydliště ap.) a po této 
době se stanou majetkem jed-
notlivých občanů. Může se totiž 
stát, že přijde kontrola ze strany 
poskytovatele dotace na využívání 
kompostérů a v případě pochybe-
ní by obec mohla vracet dotaci či 
dokonce platit sankci. Proto pro-
sím ty občany, kteří ještě nemají 

kompostéry instalovány, ať tak co 
nejdříve učiní. Vždyť jejich správ-
ným používáním získáte vysoce 
kvalitní hnojivo pro své zahrádky. 
Očekávali jsme, že pořízením kom-
postérů se výrazně sníží počty 
vyvážených popelnic, což bude mít 
za následek nezvyšování poplatku 
za odvoz komunálního odpadu 
pro rok 2015. Bohužel tento jev 
zatím nepozorujeme. Naopak, pro-
vedeným namátkovým průzku-
mem pouze v části obce bylo zjiš-
těno, že se v popelnicích nachází 
kompostovatelný odpad a některé 
popelnice jsou naplněný jen z části 
(obec zaplatí plnou). Proto žádám 
všechny občany, aby se snažili co 
nejvíce chránit naše životní pro-
středí, a to důsledným tříděním 
domovního odpadu (kompostéry, 
kontejnery na sklo, plast, papír 
ap.). Pevně věřím, že se nám to 
společně povede a poplatek nadá-
le udržíme jako jeden z nejnižších 
v rámci okolních obcí.

Ing. Kateřina Andělová

NOHELBALOVÝ 
TURNAJ

První zářijovou sobotu se konal no- 
hejbalový turnaj o pohár starosty 
Branky u Opavy, který ve spoluprá-
ci s obcí pořádal HC Buldoci Bran- 
ka. Turnaje se zúčastnilo pět tří-
členných týmů z toho jeden z Hrad-
ce nad Moravicí. V této začínající 
tradici bychom chtěli pokračovat 
i v následujících létech a zároveň 
zveme všechny zájemce na další  
ročníky.             HC Buldoci Branka
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Na jaře se poprvé uskutečnilo ve Velké dvoraně hradeckého zámku 
slavnostní vítání dětí narozených v Brance. Podruhé se uskuteční tam-
též za účasti představitelů naší obce v listopadu. Vzhledem k tomu, 
že na Obecním úřadu Branka u Opavy již nemáme k  dispozici údaje  
o nových obyvatelích obce, žádáme všechny maminky o spolupráci. Ty, 
které mají zájem se slavnostního vítání občánků zúčastnit a mají trvalé 
bydliště v Brance, nechť narození svého dítěte v období od 1. dubna do 
30. září 2014 přijdou s rodným listem dítěte oznámit na Obecní úřad 
Branka u Opavy. Písemná pozvánka na vítání občánků bude doručena 
na adresu trvalého pobytu.                                  Bc. Radim Šnek, starosta

V úterý 16. září se v přísálí kultur-
ního domu uskutečnilo slavnostní 
setkání. Starosta Bc. Radim Šnek 
přivítal 18 jubilantů, kteří letos 

Na Slovensku si v srpnu připomínali 70. výročí Slovenského národního povstání. Na 
oslavu do Liptovské Porúbky byli vedle dalších zahraničních hostů pozváni i představi-
telé naší obce. Všichni společně absolvovali výstup na horu Slame a, jak dokumentuje 
snímek, byli mezi účastníky oslav i Bc. Radim Šnek a Ing. Ivo Widhalm. (r)

PŘÍLEŽITOST 
KE VZDĚLÁNÍ

Jedním z dotačních titulů Moravsko-
slezského kraje je „Podpora vzdě- 
lávání v malých obcích“. Je určen 
pro ekonomicky aktivní obyvatele 
obcí do 2 000 obyvatel. Cílem pro-
jektu je kvalitativní rozvoj klíčo-
vých obecných a odborných kom- 
petencí zájemců tak, aby byli 
schopni aktivně a pozitivně ovliv-
ňovat prostředí, ve kterém žijí, pod- 
pora dalšího individuálního vzdě-
lávání občanů a zvýšení povědomí 
o jeho významu. Vzdělávání bude 
realizováno ve spolupráci s obcí 
přímo v Brance u Opavy. Proběh-
ne formou pěti základních kurzů 
v oblastech finanční gramotnosti, 
spotřebitelské gramotnosti, zákla-
dů podnikání, základů právního 
vzdělání a základů počítačových 
dovedností. Realizátorem projektu 
je Ministerstvo školství, mládeže 
a tělovýchovy ČR, dodavatelem 
služeb je COFET, a.s., Praha. Více se 
dovíte na www.cofet.cz. Zájemci 
z naší obce se mohou přihlásit na 
obecním úřadu.     Bc. Radim Šnek

oslavují kulaté životní výročí. 
Všechny potěšily svým programem 

děti z naší základní a mateřské ško-
ly. Nejvíce se asi tleskalo Ondřeji 
Ležákovi, který na saxofon „vystři-
hl“ ústřední melodii z filmu Titanic. 

Foto: Jaroslava Steigrová

SETKÁNÍ S JUBILANTY
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JUBILEJNÍ HASIČSKÁ SOUTĚŽ

CHOVATELÉ MĚLI 
VÝSTAVU

Možná jste si také nenechali ujít 
výstavu drobného zvířectva, kte-
rou v srpnu připravila hradecká 
Základní organizace Českého sva- 
zu chovatelů. Měli jsme na ní i „bra- 
necké“ zastoupení v osobě hos-
podáře základní organizace Vla-
dimíra Nováka (na snímku). Ten 
ale letos nevystavoval své rousné 
zakrslé slepice a „hempšírky“, na 
které se specializuje. Povinnosti 
mu velely strávit výstavu v kuchyni 
a přispět nabídkou dobrých jídel  
k pohodě návštěvníků. 

Text a foto: Karel Stuchlík

Jako již tradičně se i letos druhou 
zářijovou sobotu konala pohá-
rová soutěž na braneckém hřišti 
klasickým způsobem s PS8. Jed-
nalo se již o 30. ročník.
Klasické soutěži předcházel druhý 
ročník dětské soutěže, která probí-
hala dle platných směrnic. Zde se 
zúčastnily celkem čtyři týmy, tři ve 
starší kategorii a jeden v kategorii 
mladší. Chvíli nám do soutěžení 
pršelo, ale i tak se soutěž konala. 
Výsledky byly následující: 
starší - 1. Kajlovec, 2. Bohučovice, 
3. Branka. V kategorii mladších 

byl pouze tým Les-
ních Albrechtic. Pře-
stože byli nejmladší, 
měli nejrychlejší čas 
z celé soutěže mla-
dých hasičů, a to ně- 
co málo přes 20 vte-
řin. Už podruhé si tak 
odvezli domů putov-
ní pohár.
Na hlavní soutěž kro- 
mě domácích dorazil pouze tým 
z Komárovských Chaloupek. Vzhle-
dem k malé účasti soutěž pro-
bíhala dvoukolově a počítal se 
lepší čas. Po prvním kole ztrácel 
domácí tým na soupeře z Komá-
rovských Chaloupek 5 vteřin. 
Svůj čas si domácí ve 
druhém kole vylepšili, 
ale stále chyběly ještě 
2 vteřiny a Komárov-
ské Chaloupky již měly 
vítězství jisté. Dokonce 
atakovaly hranici 30 vte- 
řin, kterou však o pár 
desetin nepokořily. 
Opět si odvezly putov-
ní pohár, který jim již 

zůstává, protože jej vyhrály tři-
krát v řadě. Doufáme, že v násle-
dujících letech se tradice udrží  
a účast bude hojnější než na le- 
tošním jubilejním ročníku.

Text: SDH Branka u Opavy,
 foto: David Hertl
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Letošní zájezd seniorů se nesl 
v  duchu hornictví a převrat-
ných vynálezů. Navštívili jsme 
totiž Hornické muzeum Landek 
Park v Petřkovicích a Malý svět 
techniky U6 ve Vítkovicích.

Landek Park s  hornickým muze-
em se nachází na jihovýchodním 
úpatí vrchu Landek a v roce 1992 
byl vyhlášen národní přírodní 
památkou. Lokalita je světovým 
unikátem. Je to nejstarší místo, kde 
lidé prokazatelně používali uhlí už 
v  pravěku a byla tu také nalezena 
Landecká Venuše. V  hornickém 
muzeu nás čekaly dvě prohlídky: 
expozice důlního záchranářství a fá- 
rání do dolu a důlní expozice. Uni- 
kátní expozice důlního záchra-
nářství je největší svého druhu na 
světě a obsahuje řadu technických 
exponátů, které jsou k vidění pou-
ze zde. Je také pietním místem, 
kde je uctívána památka všech, 
kteří položili život při záchranných 
akcích v podzemí. Poté nás čekalo 
sfárání do dolu. Tam se před námi 
otevřelo čtvrt kilometru chodeb, 
které ukazují průřez historií zdejší 
těžby uhlí od konce 18. století do 
současnosti. Prohlídka štol pochá-
zejících z poloviny 19. století byla 
doplněná poutavým výkladem. 
Viděli jsme figuríny horníků v život-
ní velikosti i to, za jakých podmínek 
lidé v dolech pracovali. Nechyběla 

ani možnost seznámit se přímo 
v podzemí s podobou uhelných 
slojí a geologických vrstev. Leh-
ké mrazení v zádech jsme pocítili 
u uzavíracích hrází štol, za nimiž 
se nacházejí smrtící důlní plyny 
- samozřejmě pod přísnou kontro-
lou měřicích přístrojů.  Po prohlíd-
ce dolu jsme se již všichni těšili na 
výtah, který nás vyvezl nahoru.
Po chutném obědě v hornické res- 
tauraci Harenda u Barborky a ma- 
lém odpočinku jsme se vydali do 
Vítkovic. Prohlédli jsme si jedineč-
nou výstavu o tajemství technic-
kých vynálezů od parního stroje 
až po současnost. Výstavě vévodí 
dvě devítisettunová plynová dmy-
chadla z let 1938 a 1948, ze kterých 
dýchá patina doby. V  minulosti 
vyráběla stlačený vzduch, který se 
přes ohřívače dostal až do spodní 
části vysoké pece. Tady urychloval 
proces hoření železné rudy, kok-
su, vápence a dalších přísad, které 
byly potřebné pro výrobu surové-

ho železa. Oproti ostatním hravým 
exponátům jsou tyto stroje nehyb-
né a ve své monumentálnosti 
vzbuzují respekt k  těžké práci, 
která v  Dolních Vítkovicích den-
nodenně probíhala přes 160 let. 
Okolo dmychadel je rozmístěna 
více než stovka interaktivních ex- 
ponátů, které se pohybují, mluví 
a hlavně baví malé i velké. Náv-
štěvník si může sám vyzkoušet, jak 
určitý vynález funguje. 
Pak už nás čekalo jen odpočin-
kové odpoledne v  Lázních Klim-
kovice. Hezky upravený lázeňský 
komplex s  výhledem na blízké 
Beskydy přímo lákal k  procház-
kám, drobným nákupům a hlavně 
k  posezení v  lázeňské kavárně. 
Tam všichni výletníci vstřebávali 
zážitky z  uskutečněných exkur-
zí a zaslouženě odpočívali. Poté 
jsme se už vydali zpět do Branky. 
Návrat byl veselý a všichni se těší-
me za rok nashledanou!

Text a foto: Markéta Grimová

VEDENÍ OBCE PŘIPRAVILO LETOS

„HORNICKÝ A TECHNICKÝ“ ZÁJEZD 
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Seděli jsme v obývacím pokoji na Selské ulici, který je mimochodem 
malou obrazovou galerií, a RNDr. Rostislav Herrmann (na snímku) mi 
nad katalogem vykládal o obrazech z počátečního období své tvor-
by, které ovlivňoval surrealismus, i o svých spirituálních abstrakcích 
z oblasti duchovní tvorby, ke kterým se čas od času vrací. „Dnes ve 
své tvorbě nějaké základní téma v podstatě nemám. Na většinu otázek, 
na které jsem si chtěl v životě odpovědět, jsem si odpověděl. Teď tvořím 
své olejomalby podle toho, co se okolo mě právě děje, anebo na co mám 
chuť. Už to není takové hledání sebe sama jako dříve.“ Například? „Třeba 
obraz, který jsem nazval „Bezbřehá pustina“. Je to symbolika sociálního 
prostředí, které je sice plné lidí, ale ti jeden druhého v podstatě nevnímají. 
I v lidském mraveništi pociťují frustraci a samotu. Spoustě lidí, kteří jsou 
přemýšliví, se tento, podle mě těžký obraz, líbí.“ V katalogu má i ukázky 
fotografické umělecké činnosti, která je v něm zastoupena působivý-
mi montážemi. A nechybí ani malá bilance toho, čeho už dosáhl. Zú-
častnil se 12 výtvarných sympozií (mj. v Chorvatsku, Itálii a Polsku). Má 
za sebou 32 samostatných výstav - nejčastěji v Opavě, nejdále v pol- 
ských městech Opole a Paczkow. Ještě větší je výčet kolektivních 
výstav, na kterých prezentoval svou tvorbu. Ilustroval několik sbírek 
poezie a jednu pod názvem „Slavíci nemají nože“ v roce 2011 vytvořil.

V BRANCE MÁME DOKTORA,

smyslu náboženství. Vyrostl jsem  
v křesťanské výchově, ale přišla ob-
dobí, kdy jsem se sám sebe ptal, jestli 
křesťanství je to, co může odpovědět 
na mé otázky. Prožil jsem i dobu, kdy 
jsem výrazně inklinoval k východním 
spiritualitám, ale můj dosavadní 
život mě přesvědčil o tom, že křes-

ťanství má nesmírně hluboký základ  
a je v něm všechno, co potřebuji na-
jít. Úplně všechno, nic mi nechybí.

Jak vstoupila Branka do vaše-
ho života?

V roce 1993 jsem se oženil a před 
více než deseti lety jsme se přestěho-
vali do Branky, do rodinného dom- 
ku, ve kterém zůstala sama mamin-
ka mé manželky. Já jsem vyrůstal 
v paneláku, i s manželkou jsme 
žili v paneláku v Opavě. Tady jsem 
poprvé přišel do kontaktu s tím, že 
je třeba se starat o dům a kupodivu 
jsem brzo zjistil, že tato činnost je 
mi blízká. Začal jsem se vrtat v za-
hradě, kterou jsem v podstatě celou 
předělal. Zlikvidoval jsem spoustu 
betonu, který tady byl. Místo betonu 
je trávník a přibylo i hodně okras-
ných keřů. Chtěl jsem tady vytvořit 
příjemné prostředí pro chvíle, kdy 
přijdeme z práce a chceme si užít 
trochu klidu.

Bydlet v paneláku je na jedné 
straně velmi příjemné, ale na  
druhé to je trošku příběh vaše- 
ho obrazu „Bezbřehá pustina“. 
Lidé žijí vedle sebe a v pod-
statě o sobě neví. V Brance to 
je jiné?

Všechno má svá pozitiva i nega-
tiva. Je fajn, že s některými lidmi 
máte k sobě blíž. Ale také se musíte 
srovnat s určitými zvyklostmi, kte-
ré tu jsou zažité a které by ve městě 
nikdo neakceptoval. Řekl bych, že 
člověk se životu na vesnici musí 
určitým způsobem naučit.

Netáhne vás to do města?
Doma už jsem tady a neměnil 
bych. Faktem je, že ve městě je 
více kultury, kterou mám tendenci 
vyhledávat. Ale každodenní všední 
život je také o tom, že si člověk po-
třebuje doma trošku odpočinout 
a žít rodinným životem. Po této 
stránce je to lepší tady v Brance.

Ukazoval jste mi ukázky abs-
traktních děl, kterým sám říkáte 
duchovní tvorba. Co si mám pod 
tím představit? Co je pro vás tou 
duchovní oblastí - víra v určitý 
přístup k životu, náboženství 
nebo jen nálady a emoce?

Pro mě v každém případě víra ve 
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Vraťme se k obrazům. Na kterou 
svou výstavu nejraději vzpomí-
náte?

Velmi rád vzpomínám na výstavu 
v galerii Obecního domu v Opavě 
v roce 2011. Tato galerie je totiž 
krásný čistý moderní výstavní pro-
stor, ve kterém nic nepůsobí rušivě. 
Navíc mám k němu osobní vztah 
od chvíle, kdy se v Opavě zrodil. 
Podobným silným zážitkem byla 
výstava v ostravském Chagallu.

Co děláte při vernisáži svých 
výstav? Pozorujete lidi, u kte-
rých obrazů se zastaví a prohlí-
žejí si je déle než jiné?

Víte, že na to není vůbec čas? Při 
těchto příležitostech potkávám 
spoustu známých, se kterými si rád 
povykládám. Samozřejmě i o vy-
stavených obrazech, ale i o životě. 
Tak to bývá.

Můj hostitel je už více než 15 let 
učitelem na opavském Mende-
lově gymnáziu a učí i něco málo 
na Slezské univerzitě. Pokud 
byste čekali, že jeho hlavními 
předměty jsou takové, které 
souvisí s výtvarnou výchovou, 
jste vedle. Na gymnáziu vyu-

čuje biologii a, jak sám 
říká, sem tam nějakou 
výtvarku. Na univer-
zitě pak genetiku na 
Ústavu ošetřovatelství. 
Profesně je RNDr. Ros- 
tislav Herrmann biolog. 
Je absolventem příro- 
dovědecké fakulty Ma- 
sarykovy univerzity  
v Brně.

Zůstaňme ještě chvíli 
ve škole, ale úplně 
jiné. Vy jste absolvoval 
opavskou Lidovou ško-
lu umění?
Ano, oba její cykly a do-

konce jsem tam docházel s partou 
podobných nadšenců i v dospělém 
věku, což tehdy tato škola umož-
ňovala. Drtivou většinu doby mě 
vedl Miloš Kačírek. Moc rád na něj 
vzpomínám. Nejen že uměl učit vý-
tvarné předměty, ale uměl s námi 
komunikovat. V žádném případě  
s ním nebyla nuda.

Se svým učitelem jste se sešli  
i jako členové výtvarné skupi-
ny „X“, která v Opavě působí 
již velmi dlouho. Jak byste ji 
charakterizoval?

Byla založena v roce 1968 a sa-
motný název „X“ byl původně 
symbolem opozice. V „iksce“ byli jak 
profesionální, tak i neprofesionální 
výtvarníci. Existuje dodnes, bohužel 
už bez Miloše Kačírka. Je výtvarnou 
skupinou, ale i přátelským sdruže-
ním lidí, kteří mají společný zájem.

Je ještě jedna oblast výtvarné 
tvorby, která je vám vlastní. 
Tou je fotografování. Dnes 
fotografuje kdekdo, ale větši-
nou to jsou fotky „máma před 
kašnou“, „táta na kašně“, „děti 
v kašně“. Jak se rodil váš vztah 
ke kvalitním fotografiím?

Pro mne byla fotografie zpočátku 
jen jakýsi pomocný technický pro-
středek. I vy jste se domníval, že 
na některých mých obrazech jsou 
použity fotografické portréty. Ale 
nejsou. Je to čistá olejomalba, ale 
abych byl schopen tímto způsobem 
portrét promalovat až do určitého 
hyperrealismu, tak by model mu-
sel několik dnů sedět a to nikdo 
nevydrží. Fotky jsem pořizoval 
jako předlohu vedle skic. Zpočátku 
mi fotografie takto pomáhala  
a teprve po určitě době jsem si s ní 
začal pohrávat, až jsem začal cítit, 
že nese v  mém pojetí také určité 
sdělení. Tak jsem došel k tvorbě fo-
tomontáží a fotografii vedle malby 
považuji za plnohodnotný způsob 
vyjádření.

Fotograf musí mít „oko“, což 
pro vás jistě není problémem. 
Ale vaše fotky jsou technicky 
na vysoké úrovni. Jak jste to 
dokázal?

Dnes fotím na digi a samozřejmě 
předpokladem je umět s fotografic-
kým přístrojem pracovat a využívat 
možnosti, které nabízí. Souvisí s tím 
i poměrně hodně práce na počítači 
při úpravě fotografií. Ale začínal 
jsem s klasickým kinofilmem a ve 
své době velmi rozšířeným foto-
aparátem Praktica. Vyšší stupeň 
pak byl Pentacon na svitkové filmy 
s negativy velikosti 6x6 cm. To už 
dnes není pravda, ale Pentacon 
mám dodnes schovaný a je mi líto 
se s ním rozloučit.

Myslíte, že byste někdy mohl 
svá výtvarná díla představit při 
nějaké příležitosti v Brance?

To záleží na zájmu. Určitě by se to 
dalo zrealizovat a případně spojit 
i s besedou.

 Připravil: Karel Stuchlík, 
foto: Martina Herrmannová

KTERÝ I MALUJE A FOTOGRAFUJE
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Když jsem se Jaroslava Demela (na snímku) zeptal, jak 
to všechno začalo, odpověděl, že v jeho případě to 
bylo velmi jednoduché. Chtěl být zedníkem, vyučil 
se zedníkem a je zedníkem. Vystudoval Střední prů-
myslovou školu stavební v Opavě (maturoval v roce 
1985). „Potřebu jít na vysokou školu jsem nepocítil  
a dodnes nemám pocit, že by mi vysokoškolský titul 
nějak chyběl“ - dodává. Po vojně nastoupil jako stavař 
do Státního statku Vítkov.

KAŠNU NA HRADCI

Kdy jste se „udělal sám pro 
sebe“?

V roce 1991 jsem se rozhodl zkusit 
to sám a začal jsem pracovat na 
živnostenský list. Vstoupil jsem tak 
do soukromého sektoru a pracoval 
pro různé firmy. Ač už jsem nebyl 
zaměstnancem v pracovním po-
měru, pořád jsem musel někoho 
poslouchat. Řekl jsem si dost, zku-
sím to úplně sám a v roce 2009 jsem 
si založil firmu s vlastními zaměst-
nanci. Na neštěstí to bylo v době, 
kdy k nám dorazila ekonomická 
krize, jak se tomu tehdy říkalo, a byl 
problém sehnat zakázky. V součas-
né době mám 8 - 10 zaměstnanců, 
v sezoně je to samozřejmě více.

Co všechno stavíte?
Prakticky jakékoliv stavby na klíč, 
kromě vyloženě specifických jako 
jsou třeba vodní nádrže, dálnice ap. 
Stěžejní v naší činnosti je výstavba 
rodinných domků na klíč a rekon-
strukce starších domků. V případě 
nových objektů se jedná převážně  
o větší rodinné domy movitější klien-
tely hlavně na Ostravsku.

Dnes stavební firmy nemají 
všechny profese a spolupracu-
jí s firmami specializovanými 
na tu kterou činnost. U vás to 
platí také?

Samozřejmě. Svými silami zajišťuje-
me hlavní stavební činnost, ale na- 

příklad topenářské, 
elektrikářské i další 
speciální práce řeší- 
me formou subdodá-
vek. Ono by v případě 

konjunktury stavebnictví nebyl pro-
blém nabrat lidi a zajišťovat všech-
no, ale konjunktura není a přijde 
zimní období nebo méně zakázek 
a pak bych pro tyto specialisty třeba 
neměl práci.

Mít firmu neznamená jen sta-
vět, ale také si zajistit dobré 
zaměstnance. Jak se vám vede 
v personální oblasti, jak 
si vybíráte lidi ke svému 
obrazu?

Těžko. Stavařina je speci-
fická v tom, že fluktuace je 
obrovská. Navíc mám pocit, 
že dnes lidé chtějí hodně 
peněz za málo muziky. Ti 
dobří dělají většinou „sami 
na sebe“ a tím, že nemají 
prakticky žádné režijní ná-
klady, jsou i levní. To je fakt, 
nic proti tomu nemám, ale 
radši bych byl, kdyby mnozí 
z nich byli stále mými za-
městnanci a neodešli ode 
mě. Jsou to takové mlýnské 
kameny. Po stavební firmě 
dnes každý chce, aby stavěla 
nejlépe zadarmo. Já kladu 
velký důraz na kvalitu a ta 
je závislá na schopnostech 
lidí, které zaměstnávám. 
Investor chce, aby to bylo co 
nejlevnější, ať už je to takové 
nebo makové. O tom svědčí 

prakticky všechna výběrová řízení, 
ve kterých rozhoduje jen a jen cena. 
Já pak nemám možnost zaplatit své 
pracovníky tak, jak bych si předsta-
voval. Já jim rozumím, ale o ní mě 
pochopitelně nechápou. Kdybych 
nebyl životní optimista, tak už bych 
se možná z toho zbláznil.

Vývoj kolem nás jde rychle do-
předu. Třeba mobily, o kterých 
před dvaceti lety nikdo nevě-
děl, dnes dokážou neskutečné 
věci. Pozorujete něco podob-
ného i ve stavebnictví?
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To víte, že jo. Někdy kolem roku 1990 
se ve stavebninách stály fronty na 
všechno. Nejen že toho bylo málo, 
ale sortiment byl velmi úzký. Dnes 
je všeho dost a zákazník si může 
vybírat, z čeho chce dům postavit, 
jaká okna zvolit, jaká omítka bude 
pro něj nejlepší a tak dále. Je tolik 
možností a technických novinek, 
že je dnes možná větší problém se 
rozhodnout pro to optimální, než 
v dřívější době sehnat všechno to 
nedostatkové zboží.

Možná někoho v Brance a na 
Hradci překvapí šíře záběru 
vaší činnosti. I já jsem měl 
pocit, že se specializujete na 
sakrální a historické stavby.

Nespecializujeme se, ale také se jim 
nevyhýbáme. Naopak. Měli jsme 
štěstí, že jsme uspěli ve výběrovém 
řízení na opravu obou kaplí v Bran-
ce a stejně jsme uspěli, když Hradec 
hledal dodavatele stavby historické 
kašny na Městečku (na snímku 
vpravo). Obě stavby jsou již do-
končeny a myslím, že na výsledek 
v obou případech můžeme být hrdi. 
A je tu ještě jeden aspekt. Řekl bych 
prestižní. Když si dám do katalogu, 
že stavím rodinné domy, tak to umí 
každý. Když si tam dám stavbu his-
torické kašny, která je součástí hra-
deckého zámku, tak je to o něčem 
jiném. Totéž platí o rekonstrukcích 
kaple sv. Trojice (na snímku vlevo)  
a malé kaple v Brance.

Jak těžká je spolupráce s památ-
káři, kteří mívají, decentně ře-
čeno, zvláštní požadavky a ná- 
zory dost odtržené od reálného 
života?

My jako stavební firma jsme s tím 
problémy neměli. S památkáři 
jednal a vše potřebné si vyjasňoval 
investor. Nás tam na zámku viděli 
při práci a mohu říct, že byli spo-
kojeni jak s kvalitou naší práce, tak  
i s přístupem k ní.

své stavařské „pomníky“ po 
celé republice. Také s nimi i po 
letech žijete?

Určitě. U mě to začalo už na vojně, 
když jsem na Slovensku sloužil  
u železničního vojska a stavěli jsme 
mosty. To víte, že jsem si je postup-
ně objel a při pohledu na ně třeba 
i po třiceti letech zavzpomínal. To 
platí o mnoha místech po celé re-
publice, která, když navštívím nebo 
jen o nich slyším, tak se mi vybavují 
stavby, na kterých jsem se větší či 
menší měrou „zadrápnul“.

Které jsou i po letech vašemu 
srdci nejbližší?

Už jsem se o nich zmínil - nová 
rozvodna v Olomouci, která dobře 
slouží i dnes, a zimní stadion v Mla-
dé Boleslavi. Ten se stavěl za dost 
dramatických okolností, ale i to je 
stavba, která se povedla. Už se tam 
konaly i různé mezinárodní sportov-
ní soutěže.

Připravil a foto: Karel Stuchlík

    POSTAVILA FIRMA JAROSLAVA DEMELAKAŠNU NA HRADCI
Když jste se před 
léty osamostat-
nil a později za-
ložil svou firmu, 
měl jste svůj sen, 
co byste chtěl 
jednou stavět 
nebo postavit?

To je těžká otázka. 
Svou prací jsem se 
„podepsal“ na mno-
ha zajímavých stav-
bách, ať už to byla 
rozvodna pro ČEZ  
v Olomouci, osmipa-
trový panelák v Ne- 
ratovicích, zimní sta- 
dion v Mladé Boles- 
lavi. Měl jsem a mám 
svůj vrchol, na který 
bych si chtěl vyšláp-
nout, ale vím, že je 
nereálný. Chtěl bych 
postavit dálnici do 
Prahy! Ale já bych to řekl s dnešními 
stavebními a životními zkušenostmi 
asi takto: nezáleží na finančním 
objemu, ani na názvu stavby, 
rozhodující je dobrý pocit z dané 
stavby. Jako hradecký rodák (který 
už dvacet let žije v Brance) a patriot 
mám velkou radost, že se podařila 
zmíněna kašna na Městečku. A to 
bez ohledu na to, že když se zeptáte 
stovky lidí, tak padesátce se to líbí  
a padesát jich bude tvrdit, že měla 
vypadat jinak. Ale je tam a bude 
tam hodně dlouho. Městečko má 
novou dominantu. Je to daleko nad-
časovější stavba než sebeluxusnější 
rodinný domek. Výstavba kašny 
pro mě znamenala také spřátelení 
se s autorem sochy a návrhu vel-
kým hradeckým rodákem Kurtem 
Gebauerem.

Když hovořím s učiteli, vzpo-
mínají na své žáky a mají 
radost, že mnozí se k nim i po 
dlouhých letech hlásí. Vy máte 



12

Letos se bude 1. třída opět vyu-
čovat společně se 2. třídou v pod-
kroví. Třídní učitelkou 1. a 2. roč-
níku je Mgr. Zorka  Stypová. Do 
3. ročníku přibyl nový žák Adam 
Lacko. Spojené 3. a 4. ročníky 
mají třídní učitelku Mgr. Martinu 
Kazbundovou. Mgr. Veronika Tý- 
nová bude vyučovat 5. třídu, která 
je letos samostatná. Ve 3., 4. a 5. tří- 
dě vyučuje matematiku Mgr. Ha- 
na Šatalová.
V naší základní škole máme 52 žá- 
ků, což je stejný počet jako v minu-
lých letech. Kromě výuky na ně 
čeká také školní družina se svými 

zájmovými kroužky (sportovní, 
počítačový, anglický, výtvarný, „Ši- 
kulka“ a „Dobrá pohoda“). 
Všichni žáci obdrželi učebnice 
a pracovní sešity, které zaplati-
la škola. SRPZŠ uhradilo dětem 
všechny sešity a výkresy.
Slavnostní zahájení školního roku 
proběhlo v kulturním domě spo-
lečně s rodiči, představiteli obce, 
SRPZŠ a školské rady. Prvňáčci 
obdrželi pamětní listy a dárky 
od vedení obce, které jim předal 
místostarosta Ing. Ivo Widhalm.

Mgr. Hana Šatalová

ZÁKLADNÍ ŠKOLA  www.branka.eu/zs-a-ms-branka-u-opavy   MATEŘSKÁ ŠKOLA

VE ŠKOLE MÁME 52 ŽÁKŮ

V novém školním roce nastoupili do 1. ročníku Ester Hudeczková, 
Adéla Kvasničková, Valentina Konečná, Tereza Mainušová, Nikol 
Martináková, Kateřina Mošová, Natálie Nováková, Emma Steigro-
vá, Mateo Gracin a Valentin Rataj. Všem prvňáčkům přeji ve školní 
práci hodně úspěchů. 

Provoz mateřské školy byl zahá-
jen v pondělí 18. srpna. V posled-
ních dnech srpna jsme společně 
připravili školku na první zářijové 
dny, kdy jsme očekávali nástup 
nových dětí. V  letošním roce je 
opět kapacita školy stoprocentně 
naplněna. Už jsme si také sesta-
vili plán akcí a aktivit, kterými 
chceme dětem pobyt v mateřské 
škole zpestřit a obohatit. Kromě 
zájmových kroužků, které mají 
ve škole již svou tradici, zařadíme 
rozmanitá divadelní představení, 
kulturní a sportovní akce a oslavy 
významných a svátečních dnů 
v  roce. Hned v  prvních dnech 
budou děti odměněny duhový-
mi míčky za úspěšný sběr hliníku 
v loňském školním roce.
Zároveň chceme v  této aktivitě 
pokračovat a pokusit se být opět 
úspěšní. Samozřejmě bez vaší 
pomoci to určitě nepůjde. Proto 
prosíme, abyste se opět s  námi 
do této akce zapojili.
Za kolektiv mateřské školy vám 
všem přeji šťastné vykročení do 
nového školního roku a dětem 
hodně zážitků a krásných chvil 
strávených v mateřské škole.

Text a foto: Jitka Týnová, 
vedoucí učitelka mateřské školyFoto: Karel Stuchlík
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Co chceme?
Chceme obec, která je zde pro své občany. Při jejím řízení to znamená uplatňovat ote-
vřenost, informovanost a přehlednost.
Hospodařit odpovědně a efektivně s  veřejnými prostředky a majetkem obce. Zabez-
pečit vyrovnaný rozpočet, rozpočtovou kázeň a tvorbu finančních rezerv. Snažit se o 
maximální čerpání dostupných finančních prostředků z národních i evropských fondů.
Zajistit podmínky pro kvalitní předškolní a školní vzdělávání.
Schválit nový územní plán obce a zabezpečit trvale udržitelný rozvoj obce postavený 
na strategickém plánu. Hledat řešení přestavby bytového domu Trňák a kulturního 
domu. Podporovat zaměstnanost a podnikání.
Zlepšovat podmínky pro spolky jako jsou hasiči, senioři, sportovci, myslivci a další. 
Podporovat a rozvíjet sport, kulturu a společenský život v obci. 
Pečovat o životní prostředí, vzhled obce a jejího okolí. Dbát na bezpečnost, čistotu 
a tvorbu podmínek pro harmonický život. Rozšiřovat a zkvalitňovat dopravní infra-
strukturu obce, zaměřit se na rozšíření parkovacích ploch. 
Spolupracovat s okolními obcemi a partnery z polské obce Kornowac a slovenské obce 
Liptovská Porúbka.

SDRUŽENÍ NEZÁVISLÝCH KANDIDÁTŮ I 
Nabízíme své zkušenosti, 
znalosti a schopnosti pro 

další rozvoj naší obce. 
Bc. Radim Šnek

Ing. Kateřina Andělová
Ing. Michal Markus

Mgr. Šárka Šoberová
Ing. Jindřich Hrbáč

Pavel Vícha
Andrea Slováková

Ing. Cyril Šoltys
Dalibor Juchelka

Mgr. Radek Nevola
Jiří Pracný

Ing. Dagmar Volfová
Hana Rampáčková

Ing. Marek Blatecký
Miloš Holuša

Chceme, aby Branka u Opavy, která je atraktivní a dynamicky 
se rozvíjející obec, byla příjemným místem pro náš společný život!

1
HASIČI LIDEM

Vážení spoluobčané, jsme skupina lidí, kterým není lhostejné dění v naší obci a rádi bychom se pokusili udělat 
pro svou obec to, co si myslíme, že zde chybí.

Naši skupinu jsme nazvali Hasiči lidem. Snažíme se využívat osobních znalostí a zkušeností všech našich členů, 
kteří chtějí naslouchat všem spoluobčanům, jež si přejí změnu a nedopustíme, aby si kdokoliv myslel, že 
zastupitelstvo rozhoduje bez vyslechnutí ostatních názorů. 

Náš program obsahuje přehled nejdůležitějších témat, na která se v případě zvolení do zastupitelstva chceme 
zaměřit:

- Podpora třídění odpadu, s možností rozšíření míst pro separovaný odpad
- Budeme se snažit o zachování bezplatného využívání sběrného dvora v Hradci nad Moravicí
- Rádi bychom udrželi příspěvky na sběr komunálního odpadu
- Budeme se snažit plně využívat dotace EU k rozvoji naší obce, zároveň bychom s tímto záměrem chtěli 

rozšířit i plochy pro sportovní aktivity a dětská hřiště
- Rádi bychom podpořili výuku cizích jazyků již od MŠ
- Rádi bychom zvýšili informovanost občanů a pokračovali ve všestranné podpoře dobrovolných spolků a 

také se budeme podílet na organizaci společenských akcí pro všechny věkové kategorie. S tím souvisí 
také návrat ke starým zvykům našich prarodičů, jako jsou stavění Májky, pochování basy, karnevaly, atp. 

Rádi se budeme pečlivě zabývat každou připomínkou, či námětem, kohokoliv z občanů a zároveň se budeme snažit 
budovat bezpečnou a slušnou obec, která bude bojovat proti kriminalitě a vandalismu. 
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ČESKÁ STRANA SOCIÁLNĚ DEMOKRATICKÁ (3)
deme na ně posílat Policii ČR ani podávat trestní 
oznámení, ale otevřeně s  nimi komunikovat a in- 
formovat je prostřednictvím elektronické komuni-
kace i sociálních sítí. Umístíme transparentní roz-
počet obce na internet.

Za samozřejmé považujeme aktivity vedoucí ke 
snížení vnitřního zadlužení obce na infrastruktuře. 
Revitalizace kulturního domu, sociálního bydlení  
a důstojné zázemí pro sportovní a volnočasové 
aktivity občanů a mládeže je pro nás prioritou, stej-
ně jako stav veřejného osvětlení i chodníků v části 
obce Pod Hanuší.

Nebudeme chtít řídit veškeré aktivity občanské 
společnosti v obci způsobem rozkaz-příkaz. Vytvo-
říme rámec a systém jejich rozvoje prostřednictvím 
parcipativního rozpočtu. Komunitní skupiny ob-
čanů budou samy určovat, kam budou směřovat 
peníze. Přímých i dotačních prostředků je dostatek, 
vše musí být, ale odpracováno.  A na tom se chce-
me podílet.

Děkujeme občanům za důvěru a podporu ve vol-
bách.

Na správě obce se budeme podílet se zástupci Pro 
občany, Hasičů a Hlasem pro Branku - to je s těmi, 
kteří nechtějí pouze dobýt finanční tok obce a při-
vlastnit si ho jako rentu.

Do spolupráce přineseme zkušenosti odborného 
zázemí ČSSD na všech úrovních veřejné i státní 
správy. Nechceme, aby ČSSD působila v  Brance 
pouze jako pojišťovna, zachraňující školní výuku 
v obci, zajišťující finanční prostředky na rekonstruk-
ci školy, iniciující aktivity k jejímu vybavení, kontak-
tující své členy v Praze v případě ohrožení výstavby 
kanalizace, pořádající z finančních příspěvků členů 
zájezdy důchodců, vedoucí informační a osvětové 
aktivity s cílem nalezení finančních prostředků pro 
řešení problémů obce (Trňák, hřiště, kulturní dům), 
napomáhající hasičům, iniciující partnerství obcí, 
zpracovávající dotační projekty ….

Chceme, aby Branka u Opavy stanula po boku obcí, 
na jejichž správě má ČSSD rozhodují vliv: Raduně, 
Hrabyně, Ludgeřovic, Kyjovic, Kozmic, Hlučína a Vít- 
kova.

Nepovažujeme občany Branky za trestance. Nebu-
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PRO OBČANY 
Vážení spoluobčané 
Představujeme vám volební stranu „ Pro občany“. 
Jedná se o lidi, které přestalo bavit pouze kritizovat dění v obci a jsou rozhodnuti 
udělat něco pro zkvalitnění a zlepšení života v naší obci. 
Proto si vám dovolujeme představit náš volební program : 

1.) Zefektivnit práci zaměstnanců obce   
2.) Zvýšit informovanost občanů o hospodaření obce 
3.) Rozšířit úřední hodiny na úřadě 
4.) Zkvalitnit a zvýšit počet dětských hřišť v obci pro naše nejmenší spoluobčany 
5.) Podpořit rozvoj zájmové činnosti občanů 
6.) Prosadit rekonstrukci a plné využití kulturního domu 
7.) Podpořit rekonstrukci „Trňáku“ na domov pro seniory 
8.) Prosadit zvýšení bezpečnosti v obci 
9.) Podpořit obnovení lidových tradic (karmaš, masopust, smažení vajec aj.)                                                                                                                                      

 
Věříme, že vás náš program oslovil a svými hlasy nás podpoříte. 

Volební program našeho Sdružení nezávislých kandidátů II. máme rozdělený následovně.
využití v rámci společenského života občanů 
i občanské vybavenosti. Jednou z priorit pro 
následující období bude najít odpovídající kon-
cepční řešení Trňáku a postupné úpravy kultur-
ního domu včetně úprav OÚ dle zpracované 
studie. Realizaci chceme provádět v návaznosti 
na získávání finančních prostředků.
Pozornost chceme věnovat řešení dopravní 
situace v obci v návaznosti na zpracované 
studie v předchozím volebním období.
V rámci financování jednotlivých akcí bude-
me dbát nejen na účelnost a hospodárnost 
při realizaci veřejných zakázek, ale hlavně na 
to, aby nedocházelo ke zbytečnému zadlužo-
vání obce.

7. Obecní úřad.
Zachováme efektivní obecní úřad s kvalifiko-
vanými pracovníky, kteří budou schopni nejen 
pružně řešit požadavky našich občanů, ale i udr- 
žovat čisté a příjemné prostředí naši obce.
Lídr naši kandidátky má zkušenosti s vedením 
obce a je připraven dále být nápomocen spolu 
s ostatními členy kandidátky k řešení případ-
ných problému, které vzniknou v následujícím 
období. Chceme se stavět čelem k jakýmkoli 
podnětům ze strany občanů, které povedou 
ke zkvalitnění bydlení, sportovního nebo spo-
lečenského života v obci.

Náš volební program není postaven na kriti-
ce, ale na reálných cílech, které mají usnadňo-
vat život našich občanů a zajišťovat příjemný 
život v obci.

1. Územní plán
Rozpracovaný územní plán chceme dokončit 
tak, aby naplňoval představu o dalším rozvo-
ji obce jak v oblasti bydlení, tak i po stránce 
občanské vybavenosti a stanovení podmínek 
pro případné podnikání.

2. Životní prostředí.
Dobudováním a zejména napojením inženýr-
ských sítí navážeme na zlepšování životního 
prostředí obce. Chceme se věnovat třídění 
odpadu tak, aby doplatek za odvoz komunál-
ního odpadu ze strany občanů byl co nejnižší. 
Nadále chceme prosazovat využití společ-
ného sběrného dvora v Hradci nad Moravicí. 
Otázka čistoty ovzduší v obci nám do budouc-
na nebude lhostejná.

3. Škola a vzdělávání.
Vedení školy budeme poskytovat plnou pod-
poru při zajišťování kvalitní a moderní výuky 
od mateřské školky až po pátý ročník základ-
ní školy při zachování plné samostatnosti  
v pedagogické a organizační činností.

4. Kulturní a sportovní vyžití občanů.
Nadále budeme podporovat činnost dobro-
volných spolků a skupin a rádi pomůžeme 
těm, kteří projeví svoji aktivitu při zlepšování 
společenského života v obci. Po dokonče-
ní úpravy svahu pod hřbitovem v Hradci 
nad Moravicí budeme usilovat o protažení 
cyklotrasy od lávky po školu v Hradci nad 
Moravicí po pravém břehu řeky. Tato trasa 

by pro naše občany, kteří potřebují navštívit 
centrum Hradce nad Moravicí, byla velmi 
výhodná.

5. Spolupráce s obcemi.
Nadále chceme využívat a zlepšovat spo-
lupráci nejen s Hradcem nad Moravicí, ale  
i dalšími obcemi v okolí i v rámci polské a slo-
venské spolupráce. K tomu chceme využívat 
jak Mikroregion Moravice tak i Euroregion 
Silesia, kterých jsme členy.

6. Finance a hospodaření s majetkem obce.
Svou pozornost chceme zaměřit na získávání 
dotací v jakémkoli měřítku a jejich následné 

Kandidátní listina

1. Ing. Ivo Widhalm
2. Ing. arch. Jana Grodová 
3. Oldřich Markus
4. Karel Grim
5. Mgr. Romana Přibylová
6. PharmDr. Tomáš Andrýsek
7. Pavel Bílek
8. Radim Jorda
9. Tomáš Rozboril
10. Lukáš Petřík
11. Martina Steigrová
12. Ludmila Dubová
13. Petr Vícha
14. Jiří Sonek
15. Ing. Radomír Hrabě
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PATNÁCT NEBO DEVĚT ZASTUPITELŮ?
Stanovení počtu členů zastupitel-
stva obce v příštím volebním obdo- 
bí názorově rozdělilo zastupitele. 
Snížení stávajícího počtu patnácti 
zastupitelů by přineslo na jedné 
straně statisícové úspory, na druhé 
straně by došlo ke změně zvyklost- 
ních poměrů v Brance - zrušení rady 
obce a zvýšení odpovědnosti sta-
rosty. Vzhledem ke zmatečnému 
průběhu jednání a hlasování bylo 
svoláno mimořádné zasedání zas- 
tupitelstva obce. Veřejné hlasová- 
ní dopadlo takto: pro změnu (sní- 
žení počtu zastupitelů) 5, pro zacho-
vání stávajícího počtu patnácti 
zastupitelů 7, zdržel se 1. Při tomto 
jednání jsem hlasoval pro snížení 
počtu zastupitelů. Tento svůj pos- 
toj podkládám porovnáním Bran- 
ky s obcemi s menším než patnác-
tičlenným zastupitelstvem, osob- 
ními „zkušenostmi“ se zvyklostní-
mi poměry obce Branka a zamyš-
lením nad dalším vývojem obce.  

Porovnání obce Branka s obcemi 
s  menším než patnáctičlenným 
zastupitelstvem: Velké Hoštice - 9 
členů zastupitelstva - 1 417 opráv-
něných voličů, Chlebičov - 9 - 906, 
Raduň - 9 - 765, Větřkovice - 11 - 608, 
Branka - 15 - 862.
Společenský vývoj v 90. letech při-
nesl vznik obcí s různým stupněm 
infrastruktury. Branka díky svému 
historickému vývoji a propojení 
s Hradcem nad Moravicí patří mezi 
obce s  nejnižším stupněm infra- 

struktury. Právní norma obsahující 
výši odměn volených funkcionářů 
obcí je odvislá pouze od počtu oby- 
vatel, ne od rozsahu infrastruktury 
obce (typ ZŠ, hřbitov, sportoviště, 
sociální služby atd.)  Konkrétně  
v případě Branky, ve vztahu k orgá-
nům obce, to lidově znamená za 
více peněz, méně muziky.
Jedním z nejvýraznějších ukazate-
lů úspěšnosti a výkonnosti práce 
obecního zastupitelstva je úroveň 
získaných a proinvestovaných do- 
tačních prostředků na jednoho oby- 
vatele. Dotační prostředky na 1 oby- 
vatele v  období let 2000 - 2008: 
Velké Hoštice 50 270 Kč, Chlebičov 
27 446 Kč, Raduň 57 081 Kč, Větř-
kovice 18  561 Kč, Branka u Opavy 
13 450 Kč. Z výše uvedených úda- 
jů vyplývá, že obce s menším poč- 
tem zastupitelů byly schopny 
zajistit a proinvestovat větší objem 
finančních prostředků. Zkrátka 
odvést větší „kus práce.“ Skutečnost 
Branky je ještě horší. Nejvýraznější 
část tvořily finanční prostředky na 
cyklostezku, kdy obec byla pouze 
pasivním příjemcem aktivit Opa- 
vy a finanční prostředky na rekon- 
strukci místní školy, jejichž zajiš- 
tění proběhlo mimo iniciativu ve- 
dení obce. Tyto záležitosti odpra-
coval „někdo jiný“.

Osobní „zkušenosti“ se zvyklost-
ními poměry obce Branka
Vžitá a tradovaná představa zastu- 
pitelstva obce jako sboru oběta-
vých a moudrých neobstojí. Často 
se setkávám s  pravým opakem, 
kdy představitelé obce i obec celá 
slouží vnějšímu prostředí jako terč 
posměšků a vtipů. Stačí připome- 
nout jen televizní vystoupení pana 
Svěráka a jeho „zrobtě se šatnu na 
klavíře a výborní diváci nebyli TI 
místní…“ O kompetentnosti míst-
ního sboru zastupitelů nesvědčí 
ani vyjednané podmínky výstavby 
kanalizace a ČOV určující Brance 

podíl na nákladech cca 20 % roč-
ního rozpočtu obce a Hradci nad 
Moravicí 5 % jeho rozpočtu. Rovněž 
pozice členů zastupitelstva jako 
„nosičů“ informací v době interne-
tu a sociálních sítí neobstojí. Příkla-
dů pro tato tvrzení je celá řada a to 
jak v  letech minulých, tak i v  sou- 
časnosti. Sociologové nazývají da- 
né jevy výrazem „hon na blbce“, 
kdy určitá skupina lidí - občanů 
vytváří svou účastí a postoji, vět-
šinou nevědomě, zdání veřejného 
prospěchu, ve skutečnosti jde pou-
ze o vytvoření alibi pro „pasení volů 
z koryta veřejných rozpočtů“.  

Zamyšlení nad dalším vývojem 
obce
V  následujícím volebním období 
bude mít Branka tedy i nadále pat- 
náctičlenné zastupitelstvo. V sou- 
časném volebním období se výraz-
ně projevila agresivita a lstivost 
vedení obce ve vztahu k občanům. 
Je otázkou, zda tyto metody budou 
pokračovat. Reakce na tento způ-
sob jednání mohou být ze strany 
občanů individuální i kolektivní. 
Vedení obce nemůže řídit veškeré 
aktivity „na rozkaz“. Občané Bran-
ky nejsou trestanci. Obec by měla 
vytvořit pouze rámcové podmínky 
a finanční podporu a starat se o to, 
co má - stav chodníků, veřejného 
osvětlení, kulturního domu, Trňá-
ku. Finančních prostředků je dosta-
tek a další se dají získat. Nesmí však 
dojít k  situaci, kdy občané budou 
zatlačeni do pasivity a za aktivitu 
trestáni.              Bc. Vladimír Vícha  

BRANECKÝ ZPRAVODAJ
Vydává Obecní úřad Branka u Opavy.  

Redakční rada: Pharm. Dr. Tomáš Andrýsek Ph.D., 
Mgr. Milan Bátor, Ing. arch. Jana Grodová

a Vladimír Vícha., tisk: OPTYS s.r.o.  
Uzávěrka tohoto čísla byla 19. 9. 2014.

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 20. 11. 
Své příspěvky dodejte na Obecní úřad 
Branka u Opavy nebo pošlete e-mailem 
na adresu: obec@branka.eu

SPORT 
I „DÝŇOVÁNÍ“

SRPZŠ připravilo v září (po uzávěr-
ce tohoto čísla) již tradiční SPOR-
TOVNÍ ODPOLEDNE. Na podzim se 
uskuteční také „dýňování“, takže 
už teď se starejte o své dýně pěs-
tované na zahrádce nebo hledejte 
zdroj, kde byste je sehnali. 

 Lenka Markusová
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PROČ JE VÝHODOU 15 ZASTUPITELŮ
Končí další volební období a tak 
bych i já reagoval několika slovy na 
některé názory, které se objevují  
v tomto předvolebním čase. Začnu 
diskutovaným počtem patnácti 
zastupitelů stanovených pro příští 
období. Tento počet zastupitelů je  
výhodný v tom, že umožňuje zříze- 
ní rady, která na základě zplno- 
mocnění zastupitelstva je schopna 
operativně řešit nejen problémy 
obce, ale i občanů, které by jinak 
musely čekat na veřejné zasedání 
zastupitelstva. Kdo čte zápisy o jed- 
nání rady, tak ví, kolik takových roz-
hodnutí rada řešila. Z tohoto poč- 
tu zastupitelů je rovněž možno 
obsadit téměř veškeré komise, kte- 
ré obec musí ze zákona zřídit (sta- 
vební, kontrolní, finanční, pře-
stupkovou ap.). Tyto komise by 
jinak musely být doplněny z řad 
občanů tak, jak to mají obce s niž-
ším počtem zastupitelů. Nevím, 
nakolik by tito občané byli ochotni 
zdarma ve svém volném čase řešit 
dané problémy. V tomto volebním 
období bylo také cca 50 výběro-
vých řízení, kde až na některé výjim-
ky odvedli práci naši zastupitelé. 
Je jasné, že potřebné odbornosti 
se spíše najdou mezi 15 zastupiteli 
než v menším počtu. Rozhodování 
by pak zůstávalo na úzkém kruhu 
zastupitelů, kteří zkušenosti s prací 
v rozpočtové organizaci a vede- 
ním obce teprve získávají. Zákla- 
dem je, aby každý zastupitel hájil 
zájmy obce a občanů a byl scho-
pen s ostatními komunikovat. Pak 
je takové zastupitelstvo přínosem. 
Osobní zájmy a osobní publicita 
musí jít stranou. Nevýhodou toho- 
to počtu jsou vyšší náklady spočí-
vající v odměnách zastupitelů. Je 
to ale jenom tím, jak každý sám 
hodnotí svou práci, případně v tom, 
jak hodnotí zastupitelstvo práci 
jednotlivých členů. Myslím, že by- 
chom velmi těžko dnes hledali 
někoho, kdo této práci věnuje svůj 

volný čas zdarma. Zákon umožňu-
je každému se této odměny vzdát, 
případně je možno na základě hod- 
nocení práce zastupitele tuto od- 
měnu krátit. V tomto volebním 
období nebylo ani jednou kont-
rolou zvenčí ani naším kontrolním 
výborem vedeným Bc. Vladimírem 
Víchou zjištěno pochybení, které 
by vyžadovalo řešení závažných 
nedostatků. Právě naopak. Všichni 
zastupitelé, se kterými jsem měl 
možnost v tomto volebním obdo- 
bí spolupracovat, mně vždy velmi 
ochotně pomáhali se vším, o co 
jsem je požádal. Rozpočet, kte- 
rý je veřejně přístupný tvoří nema- 
lou částku (cca 10 000 000 Kč/rok 
v příjmové části) a mám za to, že 
čím větší počet zastupitelů bude 
rozhodovat o jeho účelném vyu- 
žití, tím bude menší možnost ma- 
nipulace s těmito obecními peně-
zi. Co se za toto období podařilo 
uskutečnit, je v článku starosty a já 
si myslím, že toho nebylo málo. 
Není vhodné dnes slibovat zázra- 
ky, jako se děje obvykle před volba- 
mi. Jsem přesvědčen, že se postup- 
ně najdou prostředky na řešení jed- 
notlivých problémů v obci, i když 
není možné, aby se všemi rozhod-
nutími zastupitelstva souhlasili 

vždy všichni občané. V každé práci 
se najde něco, co se někomu nebu-
de líbit. Práce ve vedení obce není 
v  tomto směru jiná. Tato obec od 
svého osamostatnění nikdy nebyla 
vinou špatného hospodaření za- 
dlužena. Jsem přesvědčen, že i cel-
kový vzhled obce je pěkný. Máme 
na velmi dobré úrovni předškolní 
zařízení, jehož vylepšení díky zís-
kané dotaci proběhlo právě v tom-
to období a taktéž školní zařízení 
je velmi dobře vybaveno a jsme za 
to rádi. Myslím si, že už uplynula 
dost dlouhá doba od rekonstrukce 
školy na to, aby nám bylo pořád 
zdůrazňováno, kdo nám tehdy byl 
nápomocen k získání dotace. Výs- 
tavba kanalizace v tomto období 
byla podstatně náročnější akce a už 
se o ní téměř nemluví. V současné 
době máme rozpracovaných ně- 
kolik akcí, které možná z části bude 
muset dokončit příští vedení obce. 
Určitě se to podaří, tak jako věřím, 
že naší občané vidí reálně, jak naše 
obec vypadá, že přijdou v hojném 
počtu k volbám a svým hlasem přis- 
pěji k tomu, aby složení budoucího 
zastupitelstva skýtalo záruku další-
ho rozvoje obce.

Ing. Ivo Widhalm, 
místostarosta obce

S koncem prázdnin skončil i letní provoz naší knihovny. Od září je v ní otevřeno opět každý 
čtvrtek od 16.00 do 18.00 hodin. Knihovnice Veronika Žurková vám určitě ráda nabídne pěkné 
čtení na dlouhé podzimní večery.                                                                                         Foto: Karel Stuchlík
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ZAJÍMAVÁ MÍSTA ZÁJEZDU NAŠICH SENIORŮ 
(7)Kružberská přehrada

Za železničním přejezdem ve Svato-
ňovicích odbočujeme do leva smě-
rem k  Budišovu nad Budišovkou. 
Nesjíždíme dolů ke Kružberské pře-
hradě, místu svázaném se šťastnými 
i tragickými osudy rodiny Weisshuh-
nů. Po vraždě Joy Adamsonové 
vznikla nedoložená legenda, že 
popel z jejího  těla nebyl rozprášen 
v Keni, ale nad údolím Moravice.
Do míst šťastného dětství se v dospě-
losti nikdy nevrátila. Krátce po smrti 
Joy v  r. 1980 vyhořela i legendární 
vila na Stoupách. Carl Weisshuhn ji 
postavil ve stráni nad údolím Mora-
vice proto, že již v r. 1911 projektoval 
v  tomto údolí výstavbu přehrady. 
Kružberská přehrada byla postave-
na na místě, které předurčil, a z vily 
na Stoupách se stalo zásluhou sta-
vitele přehrady Ing. RNDr. Jana Čer-
máka její muzeum.

Založil ho opat Budiš?
První písemná zmínka o Budišově 
pochází z r. 1301. Město patřilo olo-
moucké kapitule. Název Budišov je 
slovanského původu. Zakladatelem 
města mohl být opat Budiš z klášte-
ra na Hradišti v Olomouci. 
Budišov byl především hornickým 
městem. V okolí se těžilo stříbro, ru- 
dy, galenit a od počátku 19. století 
břidlice. V 16. století byl považován 
za kvetoucí město, v 17. a 18. stole-
tí ho oslabily přepady Dánů, Švédů  

a Prusů. Největší pohromou pro Budi- 
šov bylo vybudování nové cesty na 
střední Moravu Moravskou bránou. 
To byl začátek úpadku města. Před-
stavitelé města hledali pomoc ve Víd-
ni. Císařské vládní orgány rozhodly  
o urychleném vybudování železnič-
ní trati Suchdol nad Odrou - Budišov 
nad Budišovkou a o výstavbě tabá-
kové továrny. Ta před I. světovou vál-
kou zaměstnávala 1200 pracovníků, 
především žen. V budově někdejší 
tabákové továrny byly po r. 1948 Li- 
sovny nových hmot.

Procházely tudy dějiny 
Zajímavostmi jsou trasy vedoucí ze 
Slezska na střední Moravu. Polský král 
Jan Soběský táhl se svým vojskem 
k Vídni z Glogówku přes Dvorce, kde 
přenocoval. Chtěl zachránit evrop-
skou křesťanskou civilizaci a postavit 
se do čela křesťanských vojsk proti 
Turkům. 
Pruský císař Vilém se svým konvojem 
táhl k  Olomouci z  Nysy přes Krnov, 
kde přenocoval, a poté pokračoval 
přes Budišov, což se stálo jeho voj-
sku osudným. 
V  závěru II. světové války se fronta 
přehnala Moravskou bránou. Oblast 
Oderských vrchů a Střelečského lesa 
byla Němci silně zaminována. Obá-
vali se, aby sovětské velení nezvolilo 
tuto trasu.

Památková zóna
Centrum Budišova se stalo v r. 2010 
památkovou zónou. Nejcennějšími 
památkami jsou radnice z  r. 1635, 
barokní kostel Nanebevzetí Panny 
Marie, kamenný most se sochou Jana 
Nepomuckého a starý mlýn, dnes 
Muzeem břidlice. V  Budišově jsou 
pochováni Carl Weisshuhn a Fre- 
deryka Wiesshuhnová, strýc a milo-
vaná babička „matky“ lvice Elsy Joy 
Adamsonová. 
Naším prvním zastavením v Budišově 
je Muzeum břidlice. Odvádím první 
skupinu do budovy muzea, nádher-
ně opraveného původního mlýna. 

Pokrývá „Zlatou kapličku“ 
i Týnský chrám
S druhou skupinou odjíždím do Sta-
rých Oldřůvek. Našeho řidiče čeká 
další klikatá silnice lemována aleje-
mi stromů. Za Budišovem přejíždí-
me most nad Budišovkou a míjíme 
odbočku k  dolu Lesní Zátiší, kde se 
v  břidlicovém lomu těžila a štípala 
břidlice na opravy střech historic-
kých památek. Z té doby mně zbyla 
ekonomka střediska dopravy, těžké 
mechanizace a služeb, kterého jsem 
byl vedoucí. Stala se mou životní 
partnerkou. Byl to právě její otec 
Ing. Kopeček, předseda tehdejšího 
Jednotného zemědělského družstva 
Staré Oldřůvky, který obnovil se 
svými spolupracovníky Tomandlem, 
Novákem a Indrákem těžbu a ruční 
zpracování břidlice, původně ukon-
čenou po r. 1945. Díky kolmému 
uložení břidlicových vrstev byly obje-
my komor břidlice největší v  celé 
oblasti Nízkého Jeseníku. 
Břidlice je zde velmi kvalitní. Velký-
mi zakázkami byly dodávky na stře-
chu Národního divadla a Týnského 
chrámu v Praze. Životnost břidlico-
vé střechy je většinou dána život-
ností hřebíků. Proto se nejčastěji 
používají měděné hřebíky. Fachma-
ny ve svém oboru byli pokrývači  
z opavské rodiny Mrůzků. Pracovali  
v tehdejším Okresním stavebním pod-
niku v Opavě a proslavili se na mnoha 
slavných i obyčejných střechách. 

Bc. Vladimír Vícha

SBÍRKA DIAKONIE BROUMOV
Občanské sdružení DIAKONIE BROUMOV organizuje i v Brance u Opa-
vy sbírku použitého ošacení a dalších věcí. Uskuteční se v pondělí  
20. října od 16.00 do 18.00 hodin ve vestibulu kulturního domu. 
Můžete zde odevzdat letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dět-
ské), lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony, látky (minimálně  
1 m2, ne odřezky a zbytky látek). Dále nepoškozené bílé i černé nádo-
bí a sklenice, vatované a péřové přikrývky, polštáře a deky, nepoško-
zenou obuv i nepoškozené a kompletní hračky.
Nebereme ledničky, televizory, počítače a jinou elektroniku, matrace, 
koberce, nábytek, jízdní kola a dětské kočárky.
Věci přineste zabalené do igelitových pytlů či krabic. Bližší informace 
sdělíme na tel. číslech 224 316 800 a 224 317 203. Děkujeme za vaši 
pomoc.                                                                   DIAKONIE BROUMOV o.s.


